Proveďte rozbor následujících vět podle vzoru.
Vzory: 
Mnohého žáčka smí Marie navštívit jen černým vchodem.
		Př	Po	Př
		 smí=Marie=navštívit
	Pt						PU místa/způsobu
	 žáčka						vchodem
PkS					PkS
mnohého				 černým

jen – zdůrazňovací/vytýkací částice, není tedy větným členem

Koncem února půlka třídy onemocněla chřipkou.
Po		Př
		půlka=====onemocněla

PU času		PkN			PU původce/příčiny
koncem		třídy		 chřipkou

	         PkN 		
	února		

Poznáte nejznámější gotické či renesanční památky?
nevyj.
Po	Př
vy ==poznáte

							Pt
							památky

 						PkS
gotické či renesanční
			PkS
		nejznámější

Běžně používané zkratky: 
Po – podmět		Př/Přís – přísudek
Pt – předmět		PkS – přívlastek shodný	PkN – přívlastek neshodný
Do – doplněk		PU – příslovečné určení + upřesnění druhu


Marie klusala špatně osvětlenými ulicemi k domovu.
[bookmark: _GoBack]Lehounká mlha zastírá sešlost domů.
Marie seděla tři hodiny ve vlaku.
Tapety v malém pokoji jsou až do nemožnosti vybledlé.
Bolesti v kyčlích Juře nahnaly strach.
Do dětského pokoje se vkradl soumrak.
Pražské letiště nově nabízí přímé charterové lety.
Chlapec zůstal stát před obchodem zcela sám.
Na Kostariku odešla Markéta s manželem před téměř třemi lety.
Tak jsme se vydali na čtyři týdny do jedněch západočeských lázní.
